

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ
ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ

ನಾಗರಿಕ ಸನ್ನದು 2016-17

ನಾಗರಿಕರ ಸನ್ನದು

ದೃಷ್ಟಿ: ಕೃಷಿಯನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರ ಹಾಗೂ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಲಾಭದಾಯಕ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸುವುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಪ್ರದೇಶದ ಹಾಗೂ ಸಣ್ಣ ರೈತರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡುವುದು.

ದೈಯ:

1. ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದಕತೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಗುರಿಯಂತೆ ಶೇ.4.5 ರ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು.
2. ಸಣ್ಣ, ಮಧ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ರೈತರ ಜೀವನ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಹಾಗೂ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ರಾಜ್ಯ/ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆ/ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ರೂಪಿಸುವುದು/ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
3. ಬರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
4. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡುವುದು, ಸಂಶೋಧನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿತ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ವಾಸ್ತವಿಕ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು.
5. ಸುಸ್ಥಿರ ಕೃಷಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಪಾಲುದಾರರನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು.
6. ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಸದ್ಭವಕ್ಕೆ ಉತ್ತೇಜನ.
7. ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಕೋಪ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುವಂತಹ ಹವಾಮಾನ ಸ್ಥಿತಿತ್ವಾತ್ಮಕ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಮಾರ್ಗೋಪಾಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.

ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳು:

1. ಜಲಾನಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಮಣ್ಣು ಕೊಚ್ಚುವಿಕೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಲು ಭೂಬಳಕೆ ಹಾಗೂ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಮತ್ತು ಅದರ ಜೊತೆಗೆ ಭೂ ಫಲವತ್ತತೆ ಹಾಗೂ ರೈತರ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು.
2. ರೈತರು/ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ/ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯಿಂದ ಹೊಸ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು.
3. ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ, ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಕೀಟನಾಶಕ, ಕೃಷಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪೂರೈಸಲು ಸತತ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದು.
4. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪರಿಕರಗಳನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕಾಯ್ದೆ/ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವುದು.
5. ಬೆಳೆ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸಿದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಮೆ ಯೋಜನೆ/ ಹವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ ಬೆಳೆ ವಿಮಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.
6. ಆಯ್ದ ಪ್ರಮುಖ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಲಾಭದಾಯಕ ಬೆಲೆಯನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವುದನ್ನು ಖಚಿತ ಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು.
7. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಯೋಜನೆಯಂತಹ ರಾಜ್ಯ/ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಸುಧಾರಿತ ತಳಿಗಳ ಹಾಗೂ ಹೈಬ್ರಿಡ್ ಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬೀಜಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ವಿತರಿಸುವುದು.
8. ಸಮಗ್ರ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ವಿತರಣೆಯ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮಾಡುವುದು.

9. ಸಮಗ್ರ ಪೀಡೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮೊದಲಾದ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ಮೂಲಕ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವುದು
10. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕೊರತೆ ಹಾಗೂ ಅವಲಂಬನೆಯನ್ನು ನೀಗಿಸಲು ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು
11. ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಿತ ನೀರಾವರಿ ಕೃಷಿ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸೂಕ್ತ ನೀರಾವರಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು.
12. ರೈತ ಸಮುದಾಯದ ಆದಾಯವನ್ನು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವುದು ಮತ್ತು ರೈತರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಖುಷ್ಕಿ ಬೇಸಾಯದ ಸೂಕ್ತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸುವುದು.
13. ರೈತ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ತಾಂತ್ರಿಕ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾನವ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಲು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದು.
14. ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಬರಬಹುದಾದ ಕ್ಲಿಷ್ಟ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿ ಪರಿಹಾರ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಸಂಶೋಧನೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.
15. ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆಯವತಿಯಿಂದ ಪಡೆದ ಮಾಹಿತಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ರೈತರು ಪಡೆದಂತಹ ದರ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಹಕರು ಸಂದಾಯ ಮಾಡಿದ ದರಗಳನ್ನು ಉಸ್ತುವಾರಿ ಮಾಡುವುದು.
16. ಮುಂಚೂಣಿ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದು.

ಗುಣನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸೇವೆಗಳು	ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿ	ವಿಧಾನ	ಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಪಾವತಿ ಶುಲ್ಕ		
					ವಿಭಾಗ	ರೀತಿ	ಮೊತ್ತ
1	ಬೀಜಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೀಜ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ) - ಹೆಬ್ಬಾಳ/ ಧಾರವಾಡ/ ದಾವಣಗೆರೆ/ಗಂಗಾವತಿ	ಬೀಜಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಬೀಜ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರ	ಬೀಜ ಸೇವಾ ಮತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮ ಮಾದರಿ		ಉಚಿತ
				ಬೀಜ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಹಾಗೂ ಮಾದರಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆ	ಶುಲ್ಕದ ಬೀಜ ಮಾದರಿ	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ಎಲ್ಲಾ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ರೂ.60/-, ತೇವಾಂಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ-ರೂ.10/-, ಮೊಳಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ-ರೂ.40/-, ಭೌತಿಕ ಶುದ್ಧತೆ ಪರೀಕ್ಷೆ-ರೂ.15/-
2	ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರಸಗೊಬ್ಬರ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ) - ಬೆಂಗಳೂರು/ಬೆಳ್ತಂಗಡಿ/ ಧಾರವಾಡ/ ದಾವಣಗೆರೆ/ಗಂಗಾವತಿ/ಮಂಡ್ಯ/ ಬೆಳಗಾವಿ	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ನಮೂನೆ ಪಿ ಮತ್ತು ಕೆ ನಲ್ಲಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ
3	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ ಜೈವಿಕ ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಪರೀಕ್ಷೆ ಜೈವಿಕ ಕಾರಕಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ವಿತರಣೆ	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು - ಬೆಂಗಳೂರು/ಬಳ್ಳಾರಿ/ಧಾರವಾಡ/ಕಲಬುರ್ಗಿ/ಶಿವಮೊಗ್ಗ / ಮಂಡ್ಯ ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜೈವಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣ/ಪರತಂತ್ರ ಜೀವಿ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ- ಕಲಬುರ್ಗಿ,ಬೈಲಹೊಂಗಲ,ಗಂಗಾವತಿ,ಮಂಡ್ಯ.	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಜೈವಿಕ ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ನಮೂನೆ 21	ಖಾಸಗಿ ಮಾದರಿಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ಸಾಮಾನ್ಯ ರಶೀದಿ	ರೂ.250-500/-
				ನಮೂನೆ 20& 21	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	6-10ರೂ/ಕಾರ್ಡ್ 115-120ರೂ/ಕೆಜಿ 90ರೂ/ಕೆಜಿ
4	ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳು	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ)	ಮಣ್ಣಿನ ಗುಣಮಟ್ಟದ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ರೈತರ ಹಾಗೂ ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಪ್ರಮುಖ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಉಚಿತ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.
					ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಉಚಿತ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು
5	ಜೈವಿಕ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಪರೀಕ್ಷಣಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಬೆಂಗಳೂರು, ಕಲಬುರ್ಗಿ ಮತ್ತು ಧಾರವಾಡ)	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಗುಣಮಟ್ಟ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ	ನಮೂನೆ ಪಿ ಮತ್ತು ಕೆ ನಲ್ಲಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾದರಿವಿವರ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ	ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ

ಪರವಾನಗಿ

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸೇವೆಗಳು	ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಅಧಿಕಾರಿ	ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಶುಲ್ಕ		
					ವರ್ಗ	ರೀತಿ	ಮೊತ್ತ
1	ಬೀಜ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಬೀಜ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ನಮೂನೆ -A	ಹೊಸ ವಿತರಕರ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/- 3 ವರ್ಷಕ್ಕೆ
				ನಮೂನೆ -B	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/-
				ನಮೂನೆ -C	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ 1 ತಿಂಗಳ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.500/-+ರೂ.500/-
2	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ, ಲಘುಪೋಷಕಾಂಶ ಮಿಶ್ರಣ, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರವಾನಗಿ	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪರಿಕರ), ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು	ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಗಿ (NPK ಮತ್ತು ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಮಿಶ್ರಣಗಳು), ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರವಾನಗಿ	<ol style="list-style-type: none"> ನಮೂನೆ-D (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ) ರೂ.50,000/- ಮೌಲ್ಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿಯ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ (ಮಿಶ್ರಣ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ) ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವೀಧರರ ವಿವರ (ನೇಮಕಾತಿ, ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳು ಹಾಗೂ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿಗಳು) ಶುಲ್ಕ ರೂ. 1000/- (ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್‌ಗಳಿಗೆ) ಪಾವತಿಸಿರುವ ಮೂಲ ಪ್ರತಿ ದರ ವರ್ಕಿಂಗ್ ಶೀಟುಗಳು ಸ್ವಂತ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ ಸಗಟು ಮಾರಾಟ ಪರವಾನಗಿಯ ಪ್ರತಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯು ನೀಡಿರುವ ವ್ಯಾಟ್ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಪ್ರೋಪೈಟರಿ ಶಿಪ್ / ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ/ ಪ್ರೈ. ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಕಂಪನಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 	ಹೊಸದಾಗಿ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಿಶ್ರಣ, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್ ಗೆ ರೂ.1000/- ಮತ್ತು 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ

				<p>10.ರ.ನಿ.ಆ. 1985, ಕ್ಲಾಸ್ 24ರನ್ವಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವಿವರ</p> <p>11. ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಕಿಂಗ್ ವಿವರ</p> <p>12. ಕಚ್ಚಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಮೂಲದ ವಿವರ ಹಾಗೂ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಪತ್ರ</p> <p>13. ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನೀಡಿರುವ ಎಸ್.ಎಸ್.ಐ. ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ</p> <p>14. ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ</p> <p>15. ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವಿವರ</p> <p>16. ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ರಿಪೋರ್ಟ್ ಪ್ರತಿ</p> <p>17. ಇತ್ತೀಚಿನ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ವರದಿಗಳು (ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ)</p>			
				--,,--	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಗ್ರೇಡ್ ಗೆ ರೂ.1000/-
				--,,--	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000+ರೂ.100 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಸಗಟು ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟಗಾರರ ಪರವಾನಿಗೆ	ನಮೂನೆ-A-1ನಮೂನೆ-ಓ (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ)	ಹೊಸ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.2250 ಹಾಗೂ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ	
				--,,--	ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.2250
				--,,--	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.2250+ ರೂ.75 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ	ಚಿಲ್ಲರೆ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಮಾರಾಟಗಾರರ ಪರವಾನಿಗೆ	ನಮೂನೆ-A-1ನಮೂನೆ-ಓ (ದ್ವಿಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ)	ಹೊಸ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000 ಹಾಗೂ 3 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ	
					ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000

		ನಿರ್ದೇಶಕರು		--,,--	ಮುನ್ನ ನವೀಕರಣ		
				--,,--	ಅವಧಿ ಮುಗಿದ 1 ತಿಂಗಳ ಒಳಗೆ ನವೀಕರಣ	ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ರೂ.1000+ ರೂ.50 ತಡವಾದ ಶುಲ್ಕ
3	ಕೀಟನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಿಗಿ ನೀಡುವುದು	<p>1. ನಮೂನೆ 5 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಹಣ ಭರಿಸಿದ ರಸೀತಿ 3.ಕೇಂದ್ರ ಕೀಟನಾಶಕ , ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ನೊಂದಣಿ ಸಮಿತಿಯ ನೊಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 4.ಕಟ್ಟಡದ ಹಂಚಿಕೆ ಪತ್ರ/ ಬಾಡಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದ /ಭೋಗ್ಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಪ್ರತಿ 5. ಕಟ್ಟಡದ ನಕ್ಷೆಯ ಪ್ರತಿ 6.ಪ್ರಯೋಗಾಲಯದಲ್ಲಿರುವ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳ ಪಟ್ಟಿ 7. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಅರ್ಹ ವೈದ್ಯರಿಂದ ಸಮ್ಮತಿ ಪತ್ರ 8.ಪ್ರಥಮ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಕ್ರಮದ ಪಟ್ಟಿ 9.ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಮತ ಪತ್ರ 10.ಮುನಿಸಿಪಲ್/ಪಂಚಾಯತ್ ಪರವಾನಿಗಿ 11.ಉದ್ಯಮಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ಪರವಾನಿಗಿ (S.S.I.) 12. ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ನ ಗೊತ್ತುವಳಿ ಮತ್ತು ಪರಿಚ್ಛೇದ ರೂ.100/- ಗಳ ಸ್ವಾಂತ್ರ್ಯ ಪೇಪರನಲ್ಲಿ ಪಾಲು ದಾರಿಕೆ/ಮಾಲಿಕತ್ವದ ಅಪಿಡ ವಿಟ್‌ನ್ನು ನೋಟರಿಕರಿಸುವುದು. 13.ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳ/ ಪಾಲುದಾರರು/ ಮಾಲಿಕರ ವಯಸ್ಸು, ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ 14. ನೇಮಕಾತಿ ಆದೇಶ, ಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ಹಾಗೂ ತಜ್ಞ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ಸ್ವೀಕೃತಿಪತ್ರ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಯೊಂದಿಗೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ</p>	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕಾ ಪರವಾನಿಗಿ ನೀಡುವುದು	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.2000/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.20000/-

				<p>ಮತ್ತು ರೂ100/- ಗಳ ಸ್ಟಾಂಪ್ ಪೇಪರನಲ್ಲಿ ವಯಸ್ಸು, ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪನ್ನದ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಗುಣನಿಯಂತ್ರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಅಫಿಡವಿಟ್‌ನ್ನು ನೋಟರಿ ಕರಿಸುವುದು.</p> <p>15.ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾದ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮಗಳು</p> <p>16.ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಗಾರರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಪಟ್ಟಿ (ಶೌಚಾಲಯ, ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಲಯ, ಬಟ್ಟೆ ಬದಲಾವಣೆ ಕೊಠಡಿ ಮುಂತಾದವುಗಳು)</p>			
4	ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸುವುದು	ಕೀಟನಾಶಕ ತಿದ್ದುಪಡಿ ನಿಯಮ 2015 ರನ್ವಯ ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ನವೀಕರಣವ ಇರುವುದಿಲ್ಲ					
5	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನೀಡುವುದು.	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನೀಡುವುದು.	<ol style="list-style-type: none"> 1. ನಮೂನೆ -7 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ಬಾಡಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ/ ತೆರಿಗೆ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 5. ಸ್ಥಳ ನಕ್ಷೆ 	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ದಯಪಾಲಿಸುವುದು	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಕೀಟನಾಶಕಕ್ಕೆ ರೂ.500/- ಅಥವಾ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.7500/- ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ 1/5 ರಷ್ಟು ಶುಲ್ಕ. ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.250/- ರಂತೆ ಗೃಹೋಪಯೋಗಿ ಕೀಟನಾಶಕಗಳ
6	ಮಾರಾಟ, ಶೇಖರಣೆ, ಮಾರಾಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ಅಥವಾ ಪೀಡನಾಶಕ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಪರವಾನಿಗಿ ನವೀಕರಣ	ಕೀಟನಾಶಕ ತಿದ್ದುಪಡಿ ನಿಯಮ 2015 (G.S.R. 840(E)) ದಿನಾಂಕ 5 ನೇ ನವೆಂಬರ್, 2015) ರನ್ವಯ ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ನವೀಕರಣವ ಇರುವುದಿಲ್ಲ					

7	ವಾಣಿಜ್ಯ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿರ್ಬಂಧಿತ ಕೀಟನಾಶಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲು ಪರವಾನಿಗೆ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ	1. ನಮೂನೆ -7 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ಬಾಡಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ/ ತೆರಿಗೆ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 5. ಸ್ಥಳ ನಕ್ಷೆ 6. ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 7. ರಸಾಯನ ಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಷಯದ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಯ ನೋಟಗೊಂಡ ಪದವಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 8. ಮೈಸೂರಿನ CFTRI, Indian Grain Storage Institute, ಹಾಪುರ್, NPH MI, ಹೈದರಾಬಾದ್ ದಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ 15 ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ.	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.1000/-
8	ವಾಣಿಜ್ಯ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ನಿರ್ಬಂಧಿತ ಕೀಟನಾಶಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲು ಪರವಾನಿಗೆ ನವೀಕರಣ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ ನವೀಕರಣ	1. ನಮೂನೆ 7 ರಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ 2. ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ರಸೀದಿ 3. ಆದ್ಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ 4. ಮೂಲ ಪರವಾನಿಗೆ ಪತ್ರ	ನಿರ್ಬಂಧಿತ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಪೀಡೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಶೇಖರಣೆಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ ನವೀಕರಣ	ಶುಲ್ಕ ಭರಿಸಿದ ಖಜಾನೆ ರಸೀದಿ	ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ರೂ.1000/-

**ಇಲಾಖಾ ಯೋಜನೆಗಳು
(ರೈತರಿಗೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು)**

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
1	ಬೀಜಗಳ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಹೂಡುವಳಿ	ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟ ಬೀಜಗಳ ವಿತರಣೆ	ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತಿ ಸಣ್ಣ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ (ಗರಿಷ್ಠ 2 ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗಳವರೆಗೆ)	1. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಬೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ) (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ) 4. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನುಗಳ ಸೌಲಭ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಯ ಒಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
2	ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ	1. ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳ ವಿತರಣೆ (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ 90% ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 1 ಲಕ್ಷಗಳವರೆಗೆ) ಎರಡು ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರುವ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ ನೀಡುವುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ನೀಡುವುದು.0-5 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರುವ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿತ ರೈತ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ (Farmers producer organisations, Self help Groups and Farmer Clubs, Raitha Shathi groups/ Registerd farmer organizatrions) ನೀಡುವುದು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕೃಷಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ ನೀಡುವುದು. ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು. 1. ಗುಂಪು ರಚನೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 6ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿರಬೇಕು 2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ 1959 ರ ಅಡಿ ನೋಂದಾಯಿಯಾಗಿರ	1. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ) 4. ಗುಂಪುಗಳ ನಡವಳಿಗಳು 5. ಗುಂಪು/ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಶೀದಿ 6. ಗುಂಪುಗಳ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಾಸ್ ಪುಸ್ತಕ.	ಜೇಷ್ಠತೆ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 30 ದಿನಗಳೊಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

		<p>ಒದಗಿಸುವುದು</p> <p>2.ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಟಾರ್ಪಾಲಿನ್‌ಗಳ ವಿತರಣೆ (ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ ಶೇ.90ರ ರಿಯಾಯಿತಿದರದಲ್ಲಿ) ಮಾಡುವುದು.</p>	<p>ಬೇಕು</p> <p>3.ಗುಂಪು/ಸಂಘದ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇಕು</p> <p>4. ಗುಂಪು/ಸಂಘವು ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿರಬೇಕು.</p>			
3	ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ	<p>ಸಣ್ಣ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್, ಪವರ್ ಟಿಲ್ಲರ್, ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತೆ ಉಪಕರಣಗಳು, ನಾಟಿ/ಬಿತ್ತನೆ ಉಪಕರಣಗಳು, ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್/ಶಕ್ತಿಚಾಲಿತ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು, ಅಂತರ ಬೇಸಾಯ ಉಪಕರಣಗಳು, ತ್ಯಾಜ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ನಿರ್ವಹಣಾ ಉಪಕರಣಗಳು, ಕೊಯಿಲು ಮತ್ತು ಒಕ್ಕಣೆ ಮಾಡುವ ಉಪಕರಣಗಳು, ಡೀಸೆಲ್ ಪಂಪ್ ಸೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>1.ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ (Individual farmers) ಸಾಮಾನ್ಯ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.90ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ. ಒಂದು ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ನೀಡುವುದು.</p> <p>2. ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ದರವು 0-5ಲಕ್ಷವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ</p>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು. ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು.</p> <p>1. ಗುಂಪು ರಚನೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 6 ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು.</p> <p>2.ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯಿದೆ 1959ರ ಅಡಿ ನೋಂದಾಣಿಯಾಗಿರಬೇಕು</p> <p>3.ಗುಂಪು/ಸಂಘದ ಹಣಕಾಸಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿರಬೇಕು</p> <p>4. ಗುಂಪು/ಸಂಘವು ವಾಣಿಜ್ಯ</p>	<p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಪೋಟೋ.</p> <p>2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.</p> <p>3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ : ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ)</p> <p>4. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ.</p> <p>5. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ.</p> <p>6. ರೈತರಿಂದ ತೃಪ್ತಿಕರ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.</p> <p>7. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆ)ಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚಲನ್ ಪ್ರತಿ .</p>	<p>ಜೇಷ್ಠತೆ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 30 ದಿನಗಳು.</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ-ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು/ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>

		<p>ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಕಾನೂನಿನ್ವಯ ನೋಡಾಯಿತ ರೈತ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ (Farmers producer organisations, Self help Groups and Farmer Clubs, Raitha Shathi groups/ Registerd farmer organizatrions) ನೀಡುವುದು.</p> <p>3.ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವುದು</p>	<p>ಬ್ಯಾಂಕುಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸುತ್ತಿರಬೇಕು.</p>			
4	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ	<p>ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಉತ್ತೇಜನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಡಿ ಸಾವಯವ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆ 566 ಹೋಬಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿದ್ದು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ, ಅದಲ್ಲದೆ, ವಿಶೇಷ ಘಟಕಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಶೇ.90 ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನ)</p> <p>1. ಎರೆಹುಳು ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪನೆ (ರೂ.8500/- (ಶೇ.50))</p> <p>2. ಬಯೋಡೈಜೆಸ್ಟರ್ ತೊಟ್ಟಿ (ರೂ.14000/- (ಶೇ.50))</p> <p>3. ಆರೋಲ್ಡಾ ಬೆಳೆಯುವ ತೊಟ್ಟಿ (ರೂ.2500/- (ಶೇ.50))</p> <p>4. ಗಂಜಲ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ತೊಟ್ಟಿ (ರೂ. 500/- (ಶೇ.50))</p> <p>5. ದ್ರವರೂಪದ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ/ ಪಂಚಗವ್ಯ/ ಜೀವಾಮೃತ ತಯಾರಿಕೆ ಸಿಮೆಂಟ್ ತೊಟ್ಟಿ (ರೂ. 2000/- (ಶೇ.50))</p> <p>ಇತ್ಯಾದಿ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಗೆ ಪೂರಕವಾದ ಘಟಕಗಳು</p>	<p>ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು</p>	<p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</p> <p>2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.</p> <p>3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.</p> <p>4. ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಗಳಡಿಯಲ್ಲಿ ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</p>	<p>ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಮತ್ತು ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆ/ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಂತದ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>

5	<p>ಸಾವಯವ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯ ಬಲವರ್ಧನೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಂತೀಯ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ</p>	<p>ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥಿತ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಒದಗಿಸಲು ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿರುವ 14 ಪ್ರಾಂತೀಯ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಕರ ಸಂಘಗಳ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ಸ್ವಚ್ಛತೆ, ಗ್ರೇಡಿಂಗ್, ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್, ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ/ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಹಾಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ/ ಅರೆಸರ್ಕಾರಿ ಸಾಮ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಕೇಂದ್ರಗಳ ನವೀಕರಣ/ ಬಲವರ್ಧನೆ, 2. ದಾಸ್ತಾನು ಕ್ರೋಢಿಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಸುತ್ತು ನಿಧಿ (Revolving fund), 3. ಮಾರಾಟ ಮಳಿಗೆಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ, 4. ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು, 5. ಪ್ರಚಾರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು, 6. ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವೃದ್ಧಿ, 7. ದೊಡ್ಡ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ಆಧಾರಿತ ಕ್ಲಸ್ಟರ್‌ಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, 8. ಸರ್ವೆ ಕಾರ್ಯ, ಕಾರ್ಯಾಗಾರ, ವಿಚಾರ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳ ಆಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ವೆಚ್ಚಗಳಿಗೆ 	<p>ನಿಗದಿತ ಸಾವಯವ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಹೊಂದಿದ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಕರು ಒಕ್ಕೂಟಗಳ ಸದಸ್ಯ ಸಂಘಗಳ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರಬೇಕು.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಸಾವಯವ ಗುಂಪು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ 2. ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಕರ ಸಂಘದ ನೋಂದಣಿ 	<p>ಪ್ರಾಂತೀಯ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು ಸಲ್ಲಿಸುವ Detailed Project Report (DPR) ಗಳಿಗೆ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯ ಅನುಮೋದನೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಒಕ್ಕೂಟಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>
---	---	---	--	--	---	---

6	ಪರಂಪರಾಗತ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆ	ಕೇಂದ್ರ ಪುರಸ್ಕೃತ ಪರಂಪರಾಗತ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆ (PKVY) ಅನ್ನು 2015-16 ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ 50 ಎಕರೆಯ 3-4 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರೊಂದಿಗಾಗಿಯೇ 545 ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಖಾತರಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (PGS) ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಪದ್ಧತಿ ಅನುಸರಿಸಿ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ ರೈತರುಗಳಿಗೆ ಅನುಬಂಧ-1 ರಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	ಅನುದಾನದ ಲಭ್ಯತೆಯ ಮತ್ತು ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆ/ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಂತದ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 15 ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
7	ಮಣ್ಣಿನ ಸತ್ತ ಹೆಚ್ಚಿಸುವಿಕೆ	1. ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.75 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ದರದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣೆ (ಹಸಿರೆಲೆ ಗೊಬ್ಬರ ಬೀಜ, ಜಿಪ್ಸಿಮ್/ಕೃಷಿಸುಣ್ಣ/ ಡೋಲೋಮೈಟ್, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಎರೆಹುಳು ಗೊಬ್ಬರ, ಸಿಟಿ ಕಾಂಪೋಸ್ಟ್, ಆರ್ಗಾನಿಕ್ ಮೆನ್ಯೂರ್,ರಂಜಕಯುಕ್ತ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ಮತ್ತು ಶೇ 100ರ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಕರಗುವ ರಸಗೊಬ್ಬರ) 2.ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನೆಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಪಂಗಡದ ರೈತರಿಗೆ ಶೇ.75 ರ ಸಹಾಯಧನ (ಬಯೋ ಡೈಜೆಸ್ಟರ್ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಎರೆಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕ)	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ಕೋರಿಕೆ ಪತ್ರ. 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ. 4. ಪ.ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಪಂ ವರ್ಗದವರ ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ.	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ - ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ ಹೆಸರು	ಘಟಕಗಳ ಹಾಗೂ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ / ರಿಯಾಯಿತಿಗಳ ವಿವರಗಳು	ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಘಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ	ಘಲಾನುಭವಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	ಕಾಲಮಿತಿ	ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ
8	ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ (ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಕೃಷಿ ಸಿಂಚಾಯಿ ಯೋಜನೆ)	ಶೇ.90ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹನಿ/ತುಂತುರು ನೀರಾವರಿ ಸೆಟ್‌ಗಳ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಮತ್ತು ಪೋಟೋ. 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ : ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ). 4. ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರದ ವರದಿ. 5. ರೂ.20/- ಗಳ ಸ್ಟ್ಯಾಂಪ್ ಪೇಪರ್ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿಕೆ. 6. ನೀರಾವರಿ ಮೂಲ/ನೀರು ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದ. 7. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಭಾಗದ ಹಣ (ವಂತಿಗೆ)ಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿದ ಚೆಲನ್ ಪ್ರತಿ.	ಜೇಷ್ಠತೆ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 30 ದಿನಗಳು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ-ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು / ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
9	ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರಧಾರೆ ಯೋಜನೆ	ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರಿಗೆ ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಬಾಡಿಗೆ ದರದಲ್ಲಿ ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತೆ, ಬಿತ್ತನೆ/ನಾಟಿ ಮಾಡುವ ಉಪಕರಣಗಳು, ಕೊಯ್ಲು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕರಣೆಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿರುವ ವಿವಿಧ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲು ಇಲಾಖೆಯ ಹೋಬಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಚಾರಿಟಬಲ್	ಹೋಬಳಿಗಳಲ್ಲಿ ರೈತರಿಗೆ ಬೇಕಾಗುವ ಹಾಗೂ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಮೀಕ್ಷೆಯನ್ನು	ರೈತರು ಪಾಹಣಿ, ಮತದಾರರ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿಯನ್ನು ನೀಡ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.	ಜೇಷ್ಠತೆ ಮತ್ತು ಉಪಕರಣಗಳ ಲಭ್ಯತೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ರೈತರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆಗೆ ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರಧಾರೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಿಬಂದಿ.

		<p>ಟ್ರಸ್ಟ್/ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೂಲಕ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಸರ್ಕಾರವು ಮೊದಲನೆ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ SLAB-1 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಹೋಬಳಿ/ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ 75:25ರ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ (ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲು ರೂ. 37.50ಲಕ್ಷ; ಸಂಸ್ಥೆಪಾಲರು ರೂ.12.5ಲಕ್ಷ) ಒಟ್ಟು ರೂ.50.00ಲಕ್ಷ ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಹೋಬಳಿ/ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ 50:50ರ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ (ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲು ರೂ.12.50ಲಕ್ಷ; ಸಂಸ್ಥೆಪಾಲರು ರೂ.12.5ಲಕ್ಷ) ಮತ್ತು SLAB-2 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ(ಕರಾವಳಿ ಮತ್ತು ಏಕ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಇರುವ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು) ಮೊದಲನೆ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಹೋಬಳಿ/ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ 75:25ರ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ (ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲು ರೂ. 30.00ಲಕ್ಷ; ಸಂಸ್ಥೆಪಾಲರು ರೂ.10.00ಲಕ್ಷ) ಒಟ್ಟು ರೂ.40.00ಲಕ್ಷ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಹೋಬಳಿ/ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ 50:50ರ ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ(ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲು ರೂ.5.00ಲಕ್ಷ; ಸಂಸ್ಥೆಪಾಲರು ರೂ.5.00ಲಕ್ಷ) ಒಟ್ಟು ರೂ.10.00ಲಕ್ಷ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು "Back Ended Subsidy" ರೂಪದಲ್ಲಿ ಅನುದಾನವನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು</p>	<p>ಕೈಗೊಂಡು ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿರುವ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆದು, ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಿ ರೈತರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಹೋಬಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತಿ ಸಣ್ಣ ರೈತರಿಗೆ ಆಧ್ಯತೆ ಮೇರೆಗೆ ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.</p>			
--	--	--	--	--	--	--

10	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಎಣ್ಣೆ ಕಾಳು ಮತ್ತು ತಾಳೆಬೆಳೆಗಳ ಅಭಿಯಾನ ಯೋಜನೆ	<p>1. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ</p> <p>2. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜಿಪ್ಸಂ, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು, ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಪೈಪುಗಳ ವಿತರಣೆ, ತುಂತುರು ನೀರಾವರಿ</p>	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	<p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</p> <p>2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.</p> <p>3.ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಅವಶ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ : ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಗಿರಿಜನ ಉಪ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ)</p> <p>4. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.</p>	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು.	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ)</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>																																		
11	ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ/ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	<p>ರೈತ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ ಮತ್ತು ಆಯ್ದ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ರೈತರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಪೋಶಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ರೈತರಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಾ ಮನೋಭಾವನೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುವುದು.</p> <p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬಹುಮಾನ ಮೊತ್ತ: (ರೂಗಳಲ್ಲಿ)</p> <table border="1" data-bbox="560 670 1019 805"> <tr> <td>ಮಟ್ಟ</td> <td>ಪ್ರಥಮ</td> <td>ದ್ವಿತೀಯ</td> <td>ತೃತೀಯ</td> </tr> <tr> <td>ತಾಲ್ಲೂಕು</td> <td>15000</td> <td>10000</td> <td>5000</td> </tr> <tr> <td>ಜಿಲ್ಲಾ</td> <td>25000</td> <td>15000</td> <td>10000</td> </tr> <tr> <td>ರಾಜ್ಯ</td> <td>50000</td> <td>25000</td> <td>15000</td> </tr> </table> <p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬಹುಮಾನದ ಮೊತ್ತದ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿರುತ್ತವೆ.</p> <table border="1" data-bbox="560 901 1142 1388"> <thead> <tr> <th>ಕ್ರ. ಸಂ.</th> <th>ವರ್ಗ</th> <th>ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)</th> <th>ಷರಾ</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಪ್ರಥಮ</td> <td>1,00,000/-</td> <td rowspan="3">65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದವರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಮೂವರಿಗೆ</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ದ್ವಿತೀಯ</td> <td>75,000/-</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ತೃತೀಯ</td> <td>50,000/-</td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಉದಯೋನ್ಮುಖ</td> <td>ತಲಾ 25,000/- ದಂತೆ</td> <td>ಮೊದಲ ಮೂವರ ನಂತರದ ಅಂದರೆ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಪಡೆದ ಉಳಿದ ವಿಜೇತರು (ಬಹುಮಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ)</td> </tr> </tbody> </table>	ಮಟ್ಟ	ಪ್ರಥಮ	ದ್ವಿತೀಯ	ತೃತೀಯ	ತಾಲ್ಲೂಕು	15000	10000	5000	ಜಿಲ್ಲಾ	25000	15000	10000	ರಾಜ್ಯ	50000	25000	15000	ಕ್ರ. ಸಂ.	ವರ್ಗ	ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಷರಾ	1	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಪ್ರಥಮ	1,00,000/-	65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದವರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಮೂವರಿಗೆ	2	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ದ್ವಿತೀಯ	75,000/-	3	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ತೃತೀಯ	50,000/-	4	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಉದಯೋನ್ಮುಖ	ತಲಾ 25,000/- ದಂತೆ	ಮೊದಲ ಮೂವರ ನಂತರದ ಅಂದರೆ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಪಡೆದ ಉಳಿದ ವಿಜೇತರು (ಬಹುಮಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ)	<p>1.ಕೃಷಿ ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಜಲಾನಯನ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ/ನಿವೃತ್ತರಾದವರನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರು ಮತ್ತು ಈ ಹಿಂದೆ ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದವರು ಮತ್ತು ಇದೇ ಸಾಧನೆಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ/ರಾಜ್ಯಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸಮಾನಾಂತರ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದಿರುವವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ</p> <p>2.ಕಳೆದ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಡಿ ವಿಜೇತರಾದವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ</p>	<p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ</p> <p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</p> <p>2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.</p> <p>3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ</p> <p>4. ಸಾಮಾನ್ಯ ರಸೀದಿ/ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ (ಎಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟಗಳಿಗೂ ಪ.ಜಾ/ಪ.ಪಂ.ರೈತರು- ರೂ.25=00 ಇತರೆ ರೈತರು ರೂ 100=00)</p> <p>ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ</p> <p>1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ</p>	<p>ಕೃಷಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ-12 ರಿಂದ 18 ತಿಂಗಳು ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ- 6ರಿಂದ 8 ತಿಂಗಳು</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).</p> <p>ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p> <p>ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.</p>
ಮಟ್ಟ	ಪ್ರಥಮ	ದ್ವಿತೀಯ	ತೃತೀಯ																																					
ತಾಲ್ಲೂಕು	15000	10000	5000																																					
ಜಿಲ್ಲಾ	25000	15000	10000																																					
ರಾಜ್ಯ	50000	25000	15000																																					
ಕ್ರ. ಸಂ.	ವರ್ಗ	ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಷರಾ																																					
1	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಪ್ರಥಮ	1,00,000/-	65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದವರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಮೂವರಿಗೆ																																					
2	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ದ್ವಿತೀಯ	75,000/-																																						
3	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ತೃತೀಯ	50,000/-																																						
4	ಕೃಷಿ ಪಂಡಿತ- ಉದಯೋನ್ಮುಖ	ತಲಾ 25,000/- ದಂತೆ	ಮೊದಲ ಮೂವರ ನಂತರದ ಅಂದರೆ 65ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಪಡೆದ ಉಳಿದ ವಿಜೇತರು (ಬಹುಮಾನಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅನುದಾನದ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ)																																					

12	ಬೆಳೆ ವಿಮೆ	1. ಕರ್ನಾಟಕ ರೈತ ಸುರಕ್ಷಾ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಫಸಲ್ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆ ವಾಣಿಜ್ಯ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿ ಹಾಗೂ ರೈತರು ಪಾವತಿಸುವ ವಿಮಾ ಕಂತಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸದ ಮೊತ್ತದಲ್ಲಿ ಶೇ.50ರಷ್ಟು ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಭರಿಸುತ್ತದೆ. (ರೈತರ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಕಂತು 2%) 2.ಹವಾಮಾನ ಆಧಾರಿತ ಬೆಳೆವಿಮೆ ಯೋಜನೆ- (ರೈತರ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ವಿಮಾ ಕಂತು {5%});	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 2. ರೈತರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆಯ ವಿವರಗಳು	ಬೆಳೆ ಹಂಗಾಮಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಪಡೆದ /ಸಾಲ ಪಡೆಯದ ರೈತರ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಸಮಯಮಿತಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.	ನೋಡಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಅಗ್ರಿಕಲ್ಚರ್ ಇನ್ಸೂರೆನ್ಸ್ ಕಂಪನಿ, ಖಾಸಗಿ ಅನುಮೋದಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
13	ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಧನ	ಉಪ ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟದ ಸಮಿತಿಯ ನಿರ್ಧಾರದಂತೆ ಮೃತ ರೈತರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ರೂ.5.00ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಎಫ್‌ಐಆರ್ 4. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 5. ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿ & ಕಮಿಟಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳು	ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 90 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ	ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
14	ಕೃಷಿ/ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಆಕಸ್ಮಿಕ ಮರಣಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ಧನ / ಬಣವೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿಗೆ ಪರಿಹಾರಧನ	ರೈತರು/ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಹಾವು ಕಡಿತದಿಂದ, ಮರದಿಂದ ಬಿದ್ದು ಅಥವಾ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನ. ಹುಲ್ಲು /ಮೆದೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ತಗುಲಿ ಹಾನಿಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.10.000/- ಗಳ ಪರಿಹಾರ ಧನ.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು.	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ಎಫ್‌ಐಆರ್ 4. ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ 5. ಮರಣೋತ್ತರ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿ & ಸಮಿತಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಇತರೆ ದಾಖಲೆಗಳು	ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 90 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ.	ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ - ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
15.1.	ತರಬೇತಿ	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ 300 ರೈತರು @ರೂ.250/ದಿವಸಕ್ಕೆ /ರೈತರಿಗೆ	ಇಲಾಖೆಯು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ವಯ		ಋತುಮಾನಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ	ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ / ತಾಲ್ಲೂಕು
2.	ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ 5 ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು @ರೂ.4,000/ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗೆ			ಋತುಮಾನಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ

3.	ಪ್ರವಾಸಗಳು	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ 120 ರೈತರು @ರೂ.500/- ಪ್ರತಿ ದಿವಸಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿ ರೈತರಿಗೆ			ಬೆಳೆಯ ಕಟಾವು ಹಂತದಲ್ಲಿ / ಕೃಷಿ ಮೇಳ ನಡೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ	
4.	ಗುಂಪು ರಚನೆ	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ 5 ಗುಂಪುಗಳು @ರೂ.10,000/- ಬೀಜನಿಧಿ ಪ್ರತಿ ಗುಂಪಿಗೆ			ವರ್ಷ ಪೂರ್ತಿ	
5.	ಕೃಷಿ ಪಾಠಶಾಲೆ	ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ 2 ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ @ರೂ.29,000/- ಪ್ರತಿ ಶಾಲೆಗೆ			ವರ್ಷ ಪೂರ್ತಿ	
16	ಭೂಚೇತನ	ಗುಚ್ಚು ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮತ್ತು ಶೇ.75 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪ.ಪಂ ,ಪಜಾ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣೆ (ಜಿಪ್ಸಂ, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಜೈವಿಕಗೊಬ್ಬರ,ಜೈವಿಕಪೀಡನಾಶಕಗಳು, ಸಸ್ಯ ಸರಂಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ),	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 2. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ ರಸೀದಿ.	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
17	ಭೂಸಮೃದ್ಧಿ	ಭೂಸಮೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇಲಾಖೆಗಳ ನೂತನ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸಿ 8 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸದರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ ಹಾಗೂ ರಿಯಾಯಿತಿ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ. 1. ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಘಟಕಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯಧನ 100%. 2.ಸಹಾಯಧನ ಕುರಿತಾದ ಘಟಕಗಳು,ಉದಾ: ನೂತನ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು, ಪರಿಕರಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ(75% for CHSC centers. Gen 50% and for SCP/TSP its 90%) 3.ಕಾಮಗಾರಿ ಸಂಬಂಧಿತ. ಘಟಕಗಳಾದ ಕೊಳಚೆ ನೀರಿನ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಘಟಕಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯಧನ 100%.	ಭೂಸಮೃದ್ಧಿ ಪ್ರದೇಶದ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ.	1. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ 2. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಂತರ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸುವುದು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟ- ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

18	ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ	ಶೇ.50 ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು/ದಾಸ್ತಾನು ಕಣಜಗಳು ಹಾಗೂ ಉಪಕರಣಗಳ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.
19	ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ	ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆ ಹಾಗೂ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	ಸ್ವಂದನಾ ವಹಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರಬೇ	ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸದ ದಿನಗಳು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ).
20	ತರಬೇತಿಗಳು	1/3/5 ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ 6 ದಿನಗಳ ವಿಶೇಷ ತರಬೇತಿ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	-	ಜಿ.ಕೃ.ತ.ಕೇ/ಹೋಬಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು/ಜಿಲ್ಲಾ ಕಛೇರಿಗಳ ವೇಳಾ ಪಟ್ಟಿಯಂತೆ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಉಪ ವಿಭಾಗ-ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ-ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ.
21	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಮಿಷನ್ (ಭತ್ತ ಮತ್ತು ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ)	1.ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ 2. ಶೇ.50ರ ರಿಯಾಯಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಾದ: ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಉಪಕರಣಗಳು, ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳು, ಲಘು ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು,ಜಿಪ್ಸಂ/ಕೃಷಿಸುಣ್ಣ, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಪೈಪುಗಳ ವಿತರಣೆ. 3.ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಧೃಢೀಕೃತ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಸಹಾಯಧನ ನೀಡುವುದು.	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1. ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ.	ದಾಸ್ತಾನು ಲಭ್ಯತೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಗಳು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ). ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು.

22	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಅಭಿಯಾನ ಯೋಜನೆ -ಒರಟು ಧಾನ್ಯಗಳು	ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ರೈತರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
		ಪ್ರಮಾಣಿತ ಬಿತ್ತನೆ ಬೀಜ ವಿತರಣೆ	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. 3. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ	ದಾಸ್ತಾನುಗಳ ಸೌಲಭ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ 24 ಘಂಟೆಯ ಒಳಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.	
23	ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸುಸ್ಥಿರ ಕೃಷಿ ಅಭಿಯಾನ-ಮಣ್ಣು ಆರೋಗ್ಯ ಚೀಟಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ಎಲ್ಲಾ ರೈತ ಹಿಡುವಳಿದಾರರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಮೂರು ವರ್ಷಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ ಆಧಾರಿತ ಮಣ್ಣು ಆರೋಗ್ಯ ಚೀಟಿಯ ವಿತರಣೆ. ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿರುವ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಕೊರತೆ ನೀಗಿಸಲು ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ ಆಧಾರಿತ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡುವುದು	ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	ರೈತರ ಮತ್ತು ಜಮೀನಿನ ವಿವರಗಳು	ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳಿಗೆ ಬಂದ 3 ವಾರಗಳ ಒಳಗೆ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯಾಗಬೇಕು.	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು
24	ರಾಗಿ ಮತ್ತು ಜೋಳದ ಧಾನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ವಿಶೇಷ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ರಾಗಿ ಮತ್ತು ಜೋಳ (ಹಿಂಗಾರಿ) ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು.	ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ 100 ಹೆ. ಗುಚ್ಚ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ತಾಕಿನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರು	1.ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ 2. ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ.	ರಾಗಿ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜೋಳದ ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಫಲಾನುಭವಿ ರೈತರುಗಳು ಹಂಗಾಮಿನ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇಲಾಖಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು	ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು

25	<p>ಕೃಷಿ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆ/ ಕೃಷಿ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಪ್ಯಾಕೇಜ್</p>	<p>ಕೃಷಿ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಒದಗಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯ ಹಾಗೂ ರಿಯಾಯಿತಿ ವಿವರವನ್ನು ಅನುಬಂಧ-2 ರಲ್ಲಿ ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ.</p>	<p>ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ರೈತರುಗಳಿಗೆ (ಕನಿಷ್ಠ 1 ಎಕರೆ ಭೂ ಹಿಡುವಳಿ)</p>	<p>1. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆ 2.ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ 3. ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಪ.ಜಾ/ ಪ.ಪಂ ರೈತರಿಗೆ) 4. ರೈತರ ವಂತಿಕೆ 5.ಬ್ಯಾಂಕ್ ಖಾತೆ ಸಂಖ್ಯೆ 6.ನೀರಾವರಿ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ (ಕೊಳವೆ ಭಾವಿ ಇದ್ದಲ್ಲಿ)</p>	<p>ಕಾರ್ಯಾದೇಶ ನೀಡಿದ ನಂತರದ 7 ದಿನಗಳು (ಕಾರ್ಯ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು)</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ವಿಭಾಗ ಮಟ್ಟ- ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ- ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>
26	<p>ಕೃಷಿ ಅಭಿಯಾನ</p>	<p>ಕೃಷಿ ಅಭಿಯಾನವು ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಸಂಬಂಧಿತ ಇಲಾಖಾ ಯೋಜನೆಗಳ ಸಮಗ್ರ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ರೈತರಿಗೆ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಲು ರೂಪಿಸಲಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಹೋಬಳಿಗೆ ರೂ.0.75. ಲಕ್ಷಗಳ ಅನುದಾನ ಇರುತ್ತದೆ.</p>	<p>ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ</p>	<p>ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ</p>	<p>ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಏಪ್ರಿಲ್ ರಿಂದ ಜೂನ್ ಮಾಹೆಯ ವರೆಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.</p>	<p>ಹೋಬಳಿ ಮಟ್ಟ- ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರ) ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟ- ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟ: ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು</p>

ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ	ಸ್ಥಿರ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
1	ಕೃಷಿ ಆಯುಕ್ತರು	22212804	agricommr.kar@nic.in
2	ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು	22242746	agridir@nic.in
3	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಡಳಿತ)	22215053	agrijdadm@kar.nic.in
4	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆ)	22210237	agriaddev@nic.in
5	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ)	22211764	agriadhrd@nic.in
6	ಅಪರ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ)	22210743	agriadqc@nic.in
7	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ)	22219669	agrijddev@kar.nic.in
8	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಪರಿಕರ)	22212431	agrijdinputs@nic.in
9	ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಿಸ್ತರಣೆ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ)	22291938	agrijdet@nic.in
10	ಮುಖ್ಯ ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು	22294230	caoaccount@yahoo.com

ಕ್ರ.ಸಂ	ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ	ಸ್ಥಿರ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸ
ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆ			
11	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಯೋಜನೆ)	22074114	agriplankar@gmail.com
12	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಅಂಕಿ ಅಂಶ)	22212024	agristat@kar.nic.in
13	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ನಿರ್ವಹಣೆ)	22074155	agrifm@kar.nic.in
14	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆಗಳು)	22074149	agricc@kar.nic.in
15	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಆಹಾರ ಬೆಳೆಗಳು)	22074127	agrifood@kar.nic.in
16	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಐಸೋಪಾಂ)	22074127	agrioil@kar.nic.in
17	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಬೆಳೆ ವಿಮೆ)	22074123	agriinsurance@kar.nic.in
18	ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಂಪರ್ಕ)	22074115	agripmc@gmail.com
ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ			
19	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ತರಬೇತಿ)	22074163	agritrg@kar.nic.in
20	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕೃಷಿ ವಾರ್ತೆ)	22074119	agriinf@kar.nic.in
21	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ರೈತ ಸಂಪರ್ಕ ಕೇಂದ್ರಗಳು)	22074131	agrirsk@kar.nic.in
22	ಉಪ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಕ್ಷೇತ್ರ ಪ್ರಯೋಗ)	22074134	agrifit@kar.nic.in
23	ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು	22074162	agrieng@kar.nic.in
24	ಗಣಕ ಕೇಂದ್ರ ವಿಭಾಗ	22074138	agricomp@kar.nic.in

ಅನುಬಂಧ-1

ಪರಂಪರಾಗತ ಕೃಷಿ ವಿಕಾಸ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಬೇಕಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ/ಘಟಕಗಳು ಮತ್ತು ನೆರವಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳು

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ/ಘಟಕಗಳು	ಸರ್ಕಾರದ ಗರಿಷ್ಠ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನ (ರೂ. ಗಳಲ್ಲಿ) ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್‌ಗೆ			ಷರಾ
		ಮೊದಲನೇ ವರ್ಷ	ಎರಡನೇ ವರ್ಷ	ಮೂರನೇ ವರ್ಷ	
1.	Adoption of Participatory Guarantee System(PGS) certification through cluster approach				ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ನ ಎಲ್ಲಾ ಘಟಕ ಸೇರಿದಂತೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
1.1	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ (Participatory Guarantee System(PGS)) ನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲು 50 ಎಕರೆ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ಆಯ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಿನ ರೈತರುಗಳ ಗುಂಪುಗೂಡಿಸುವಿಕೆ.	-----	-----	-----	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ (Participatory Guarantee System (PGS)) ನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು, ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯವನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು.
1.1.1	ಗುಂಪು ರಚನೆಯಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ: 50 ಎಕರೆ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರುಗಳನ್ನು ಗುಂಪುಗೂಡಿಸಿ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ರಚಿಸಲು ಸಭೆಗಳು ಹಾಗೂ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದು @ ರೂ. 200/ಪ್ರತಿ ರೈತರಿಗೆ	10000	0	0	ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ರಚಿಸಲು 50 ಎಕರೆಯ ಕೃಷಿ ಯೋಗ್ಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಆ ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರುಗಳನ್ನು ಗುಂಪುಗೂಡಿಸಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ರಚಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡುವ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದು.
1.1.2	ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸ: ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರುಗಳನ್ನು ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ತಾಕುಗಳಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಕರೆದೊಯ್ಯಲು @ ರೂ. 200/ಪ್ರತಿ ರೈತರಿಗೆ	10000	0	0	ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಗುಂಪು ರಚನೆಯ ನಂತರ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದನಾ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಯ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.

1.1.3	ಕ್ಲಸ್ಟರ್/ಗುಂಪು ರಚನೆ, PGS ಗೆ ರೈತರ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ, ಹಾಗೂ ಒಂದು ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಗೆ ಒಬ್ಬ Lead Resource Person (LRP) ನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು.	0	0	0	50 ಎಕರೆಯ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ನಿಂದ ಒಬ್ಬ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ರೈತರನ್ನು Lead Resource Person (LRP) ನ್ನಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು. ಸದರಿ LRP ಯು ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ನ Trainer of Trainer ಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವುದು.
1.1.4	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ: ಕ್ಲಸ್ಟರ್/ಗುಂಪಿನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಬಗ್ಗೆ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದು (3 ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು @ ರೂ. 20000/- ಪ್ರತಿ ತರಬೇತಿಗೆ)	60000	0	0	ಇಲಾಖೆಯು NCOF/RCOF/ICAR ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ವಿವಿ ಗಳ ತಜ್ಞರುಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಮೂರು ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ಯೋಜನಾ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಮೊದಲನೇ ಆರು ತಿಂಗಳೊಳಗಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸುವುದು. ತರಬೇತಿ ವಿಷಯಗಳು: 1) ಮೊದಲನೇ ತರಬೇತಿ ವಿಷಯವು . ನರ್ಸರಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಸಿಗಳ ನೆಡುವಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ . ಸಾವಯವ ಬೀಜ ಉತ್ಪಾದನೆ ಕುರಿತು 2) ಎರಡನೇ ತರಬೇತಿ ವಿಷಯವು i) ಹಸಿರೆಲೆ ಗೊಬ್ಬರ ಸಸಿಗಳ ನೆಡುವಿಯುಕೆ ಮತ್ತು Bund planting ii) ಸಾವಯವ ಎರೆಹುಳು ಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನೆ/ಬಳಕೆ ಬಗ್ಗೆ 3) ಮೂರನೇ ತರಬೇತಿ ವಿಷಯವು i) ಪಂಚಗವ್ಯ, ಬೀಜಾಮೃತ ಹಾಗೂ ಜೀವಾಮೃತಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಾಗೂ ಬಳಕೆ ಬಗ್ಗೆ. ii) ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ ಹಾಗೂ ಜೈವಿಕ ಪೀಡನಾಶಕಗಳನ್ನು ಬೀಜೋಪಚಾರದಲ್ಲಿ, ಹನಿ ನೀರಾವರಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಸಿಂಪರಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ.
ಒಟ್ಟು		80000	0	0	
1.2	PGS ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣ ಹಾಗೂ ಗುಣ ನಿಯಂತ್ರಣ				
1.2.1	PGS ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡು ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ಗುಂಪಿನಿಂದ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ LRP ಗೆ ಆಯೋಜಿಸುವುದು (@ ರೂ.	400	0	0	ತರಬೇತಿ ವಿಷಯಗಳು: 20 LRP ಗಳಿಗೆ 2 ದಿವಸದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಆಯೋಜಿಸುವುದು. i. ರೈತರುಗಳ ನೊಂದಣಿ

	200/ಪ್ರತಿ ದಿನಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿ LRP ಗೆ)				<p>ii. ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನಾ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ದಾಖಲಾತಿ</p> <p>iii. ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆ ತಯಾರಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ</p> <p>iv. ಸಭೆ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿಗಳ ವಹಿಗಳ ಮತ್ತು ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ</p> <p>v. PGS ದೃಢೀಕರಣಕ್ಕೆ ಗುಂಪನ್ನು ಒಳಪಡಿಸಲು LRP ಗೆ ಇರುವ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಪಾತ್ರ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ</p>
1.2.2	ತರಬೇತುದಾರರ ತರಬೇತಿ: ಒಟ್ಟು 20 LRP ಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ LRP ಗೆ @ ರೂ. 250 ಪ್ರತಿ ದಿನದಂತೆ, ಮೂರು ದಿನಗಳಿಗೆ	0	750	0	<p>ಇಲಾಖೆಯು NCOF/RCOF/ICAR ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ವಿವಿ ಗಳ ತಜ್ಞರುಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿ LRP ಗೆ ಮೂರು ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದು</p> <p>ತರಬೇತಿ ವಿಷಯಗಳು:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಮತ್ತು ಗುಣ ನಿಯಂತ್ರಣ • ಸಾವಯವ ಉತ್ಪಾದನೆಗಳ ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್, ಲೇಬಲಿಂಗ್ ಬ್ರಾಂಡಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟ • ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ ಹಾಗೂ ಜೈವಿಕ ಪೀಡನಾಶಕಗಳ ತಯಾರಿಕೆಗಾಗಿ ಸಮುದಾಯ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಸೃಜಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ
1.2.3	ರೈತರ ಆನಲೈನ್ ನೋಂದಣಿ: ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯ ರೈತರುಗಳ ಇ-ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ @ ರೂ. 100/-	0	5000	5000	<p>Participatory Guarantee System (PGS) ದೃಢೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಗುಂಪಿನ ಸದಸ್ಯರುಗಳನ್ನು ಅವರ ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ (viz; ಕ್ಷೇತ್ರ ಇತಿಹಾಸ, ಅನುಸರಿಸಿದ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿಗಳು, ಬಳಸಿದ ಪರಿಕರಗಳ ಮಾಹಿತಿ, ರೈತರ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಸಭೆಗಳು, ತರಬೇತಿಗಳು ಇತರೆ) ಆನಲೈನ್ ನೋಂದಾಯಿಸಲು. ಪ್ರತಿ ಗುಂಪಿನ ಡೇಟಾ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗುವ ಡೇಟಾ ಎಂಟ್ರಿ ಆಪರೇಟರ್ ಹಾಗೂ ಸಲಹೆಗಾರರ ಜವಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p>
1.2.4	ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಹಾಗೂ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ (ಪ್ರತಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಗೆ 21 ಮಾದರಿಗಳಂತೆ @	3990	3990	3990	<p>ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಹಾಗೂ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಿಸುವುದು ಗುಂಪಿನ ಐಖಿಕ ಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p>

	ರೂ.190 ಪ್ರತಿ ಮಾದರಿಗೆ). PKVY ಯೋಜನೆಯಡಿ ಇದು ಅವಶ್ಯವಾಗಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಪ್ರಮುಖ ಘಟಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ.				ಮಣ್ಣು ಮಾದರಿಯ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯ/ ಕೇಂದ್ರ/ ICAR/ SAU ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ ಫಲಿತಾಂಶದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಗುಂಪಿನ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಸಾವಯವ ಉತ್ಪಾದನಾ ತಾಂತ್ರಿಕತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವುದು.
1.2.5	ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು (50 ಎಕರೆ) ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಬಳಸಿದ ಪರಿಕರಗಳ ಮಾಹಿತಿ, ಅನುಸರಿಸಿದ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿಗಳು, ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಬಳಕೆ ಇತ್ಯಾದಿ PGSಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದಡಿ ದಾಖಲಿಸಲು @ ರೂ. 100 ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ	5000	5000	5000	ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ತೆರೆಯಲಾಗುವ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರುಗಳ ಕಲುಖ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣಕ್ಕೆ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಬೇಸಾಯ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು (hard and soft copy)ಆ ಗುಂಪಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ data entry operator ಹಾಗೂ consultant ರವರು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.
1.2.6	ತಪಾಸಣಾ ಭೇಟಿ: ಗುಂಪಿನ LRP ಯಿಂದ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ (50 ಎಕರೆ) ಸದಸ್ಯರ ಜಮೀನಿನ ಕ್ಷೇತ್ರ ತಪಾಸಣೆಗಾಗಿ (ಪ್ರತಿ ತಪಾಸಣಾ ಭೇಟಿಗೆ ರೂ. 400 ರಂತೆ ಪ್ರತಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಮೂರು ಕ್ಷೇತ್ರ ತಪಾಸಣೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು)	1200	1200	1200	PGS ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಸಮರ್ಪಕ ಅನುಷ್ಠಾನದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ (50 ಎಕರೆ) ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರ ಜಮೀನಿನ ಕ್ಷೇತ್ರ ತಪಾಸಣೆಯನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಆ ಗುಂಪಿನ Lead Resource Person(LRP)ನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ತಪಾಸಣೆಯ ವೀಕ್ಷಣೆಯನ್ವಯ ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿ ರೈತರ ದಿನಚರಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು LRP ಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮುಂದುವರೆದು, ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರುಗಳಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ/ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿ ದಿನಚರಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
1.2.7	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪೀಡನಾಶಕ ಶೇಷಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು NABL ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು. (@ ರೂ. 10,000 ಪ್ರತಿ ಮಾದರಿಯಂತೆ ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್‌ಗೆ 8 ಮಾದರಿಗಳು)	0	80000	80000	NCOF/RCOF ಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಸಾವಯವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು LRP ಗಳು ಆಯ್ದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಮಾದರಿಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ (pesticides and chemical residues)ಗಾಗಿ NABL ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡುವುದು.
1.2.8	ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದ ಶುಲ್ಕ	0	2000	0	ಕ್ಷೇತ್ರ ತಪಾಸಣೆ, ದಾಖಲಾತಿಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ಸಾವಯವ ಮಾದರಿಗಳ ಪೀಡನಾಶಕ ಶೇಷಾಂಶ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯ

					ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಆಧರಿಸಿ PGS ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು.
1.2.9	ಕಲುಖ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ವೆಚ್ಚ ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಗೆ.	26150	16900	16900	ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶ (50 ಎಕರೆ)ದಲ್ಲಿನ ಕಛೇರಿಯ ಬಾಡಿಗೆ, data entry operator ಹಾಗೂ consultant ರುಗಳ ವೇತನ, office furniture, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್, ಪ್ರಿಂಟರ್, stationary, ಹಾಗೂ ಇತರೆ ವೆಚ್ಚಗಳಿಗಾಗಿ.
	ಒಟ್ಟು	36740	114840	112090	
2.	ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶ/ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ನಲ್ಲಿಯ ಪೋಷಕಾಂಶ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ Biological Nitrogen Harvesting				
2.1	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ಪ್ರತಿ ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ				ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ನ ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಚಾಲನಾ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.
2.1.1	ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಗೆ ಪರಿವರ್ತನೆ (land preparatory activities for conversion to organic)-@ ರೂ. 1000/- ಪ್ರತಿ ಎಕರೆ ಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	50000	50000	50000	ಭೂಮಿಯನ್ನು ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಸೂಕ್ತ ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು [Buffering of land by making pits/hedges around land to prevent contamination]
2.1.2	ಸಾವಯವ ಬೇಸಾಯ ಪದ್ಧತಿ ಅನುಸರಿಸುವುದು; ಸಾವಯವ ಬೀಜ ಖರೀದಿ ಅಥವಾ ಸಾವಯವ ನರ್ಸರಿ ಬೆಳೆಸುವುದು @ ರೂ. 500 ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಗೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ (ಅಂತರ ಬೇಸಾಯ/ಮಿಶ್ರ ಬೆಳೆ ಇತ್ಯಾದಿ)	25000	25000	25000	ವಾರ್ಷಿಕ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವುದು. ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಸಾವಯವ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವುದು. ಸಾವಯವ ಬೀಜ/ಸಾವಯವ ಸಸಿಗಳ ನರ್ಸರಿ ಮಾಡಲು ಪ್ರತಿ ರೈತರಿಗೆ ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತೆ, ಸಸ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ, ಕೂಲಿ ವೆಚ್ಚ, ಸಸಿಗಳನ್ನು ನರ್ಸರಿಗಳಿಂದ ಭೂಮಿಗೆ ನೆಡುವುದು ಇತರೆ ವೆಚ್ಚಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
2.1.3	ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ/ಪರಿಕರ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕಗಳ (ಪಂಚಗವ್ಯ, ಬೀಜಾಮೃತ ಹಾಗೂ ಜೀವಾಮೃತ ಇತ್ಯಾದಿ) ಸ್ಥಾಪನೆ @ ರೂ. 1500/- ಪ್ರತಿ ಘಟಕಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	75000	0	0	ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಪಾರಂಪರಿಕ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ/ಪರಿಕರ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಬೇಕಾಗುವ ಡ್ರಮ್, ಗ್ಲಾಸ್, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಬಾಟಲಿಗಳು, ಸ್ಟ್ರೇಯರ್, ಫಿಲ್ಟರ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಗಳ ಖರೀದಿಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.

2.1.4	ಜೈವಿಕ ಸಾರಜನಕ ಕೊಯ್ಲುಗಾಗಿ ಸಸಿ ನೆಡುವುದು-ಗ್ಲಿರಿಸಿಡಿಯ, ಸೆಸ್ಟೇನಿಯ ಇತ್ಯಾದಿ (Biological Nitrogen Harvest) Planting-Gliricidia, Sesbania etc.) @ ರೂ. 2000 ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	50000	25000	25000	ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ Gliricidia, Sesbania ಇತ್ಯಾದಿ ಬೀಜ ಖರೀದಿ ಹಾಗೂ ಬಿತ್ತನೆಗಾಗಿ/ನೆಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ, ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತೆ/ಪಿಟ್ ಗಳು, ಕೂಲಿ ಇತ್ಯಾದಿಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
2.1.5	ಸಸ್ಯಮೂಲ ಪದಾರ್ಥಗಳ(botanical extracts) ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕಗಳು (neem cake, neem oil) @ ರೂ. 1000/- ಪ್ರತಿ ಘಟಕಕ್ಕೆ/ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	50000	0	0	ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸಸ್ಯಮೂಲ ಪದಾರ್ಥ (botanical extracts) ಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ ಹಾಗೂ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ಬೇಕಾಗುವ ಡ್ರಮ್, ಗ್ಲಾಸ್, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಬಾಟಲಿಗಳು, ಸ್ಟ್ರೇಯರ್, ಫಿಲ್ಟರ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಗಳ ಖರೀದಿಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
	ಒಟ್ಟು	250000	100000	100000	
2.2	ಸಮಗ್ರ ಪೋಷಕಾಂಶ ನಿರ್ವಹಣೆ				
2.2.1	ದ್ರವರೂಪದ ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರ (Nitrogen fixing/Phosphate solubilising/Potassium mobilising biofertilizer) @ ರೂ. 500 ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	25000	0	0	ಉತ್ಪಾದಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ದ್ರವರೂಪದ ಜೈವಿಕ ಗೊಬ್ಬರಗಳ ಖರೀದಿ ಹಾಗೂ ಬಳಕೆ (soil/seed application) ಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
2.2.2	ದ್ರವರೂಪದ ಜೈವಿಕ ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳು (<i>Trichoderma viridae</i> , <i>Pseudomonas fluorescens</i> , <i>Metarhizium</i> , <i>Beaveria bassiana</i> , <i>Pacelomyces</i> , <i>Verticillium</i>) @ ರೂ. 500/- ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	0	25000	0	ರೋಗ/ಕೀಟ ನಿವಾರಣೆಗಾಗಿ ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ದ್ರವರೂಪದ ಜೈವಿಕ ಪೀಡೆನಾಶಕಗಳ ಖರೀದಿ ಹಾಗೂ ಬಳಕೆ (procurement and application) ಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.

2.2.3	ರೈತರು ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಸಿಗುವ ಯಾವುದೇ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಕೀಟ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು @ ರೂ. 500/- ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	0	25000	0	ನೈಸರ್ಗಿಕವಾಗಿ ಕೀಟ ಮತ್ತು ರೋಗ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಾಡಲು ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೈಸರ್ಗಿಕವಾಗಿ ಕೀಟ ನಿಯಂತ್ರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
2.2.4	ಫಾಸ್ಟೇಟ್ ಭರಿತ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ(PROM) As per specification given in FCO,1985 @ ರೂ. 1000 ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	50000	0	0	ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ರಂಜಕ ಹಾಗೂ ಸತುವಿನ ಕೊರತೆಯನ್ನು ನೀಗಿಸಲು ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಫಾಸ್ಟೇಟ್ ಭರಿತ ಸಾವಯವ ಗೊಬ್ಬರ ಖರೀದಿ(ರಂಜಕ ಮತ್ತು ಸತು ಕೊರತೆ ಪೂರೈಸಲು) ಹಾಗೂ ಬಳಕೆ (application)ಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
2.2.5	ಎರೆಹುಳು ಗೊಬ್ಬರ ತಯಾರಿಕಾ ಘಟಕಗಳು (7x3x1) @ ರೂ. 5000 ಪ್ರತಿ ಘಟಕಕ್ಕೆ x 50	250000	0	0	ಗುಂಪಿನ ಪ್ರತಿ ರೈತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಎರೆಹುಳು ಘಟಕ ನಿರ್ಮಾಣ, ಇಟ್ಟಿಗೆ ಗೋಡೆ ನಿರ್ಮಾಣ, ನಿರ್ಮಾಣದ ವೆಚ್ಚ, ಎರೆಹುಳು ಖರೀದಿಗಾಗಿ, ಕೂಲಿ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
	ಒಟ್ಟು	325000	50000	0	
2.3	ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಬಾಡಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ(CHC) ಶುಲ್ಕ				
2.3.1	ಕೃಷಿ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು SMAM ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಬಾಡಿಗೆಯಾಧಾರಿತ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಂದ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದು ಅ. ಪವರ್ ಟಿಲ್ಲರ್ ಆ. ಕೋನೊ ವೀಡರ್ ಇ. ಪ್ಯಾಡಿ ಥ್ರೆಶರ್ ಈ. ಫರೊ ಓಪನರ್ ಉ. ಸ್ಟ್ರೆಯರ್ ಊ. ರೋಸ್ ಕ್ಯಾನ್ ಋ. ಟೋಪ್ ಪ್ಯಾನ್ ಬ್ಯಾಲನ್ಸ್	15000	15000	15000	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆಯಾಗಬಲ್ಲ ಭೂಮಿ ಸಿದ್ಧತಾ ಉಪಕರಣಗಳು/ಸಂಸ್ಕರಣೆ/ಗ್ರೇಡಿಂಗ್/ಶುದ್ಧೀಕರಣ/ಬಕ್ಕಣೆ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು SMAM ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಬಾಡಿಗೆಯಾಧಾರಿತ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬಾಡಿಗೆಗಾಗಿ ಪಡೆಯಲು ಗುಂಪಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನವನ್ನು ನೀಡುವುದು.
2.3.2	ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ವಾಕ್ ಇನ್ ಸುರಂಗಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ (As per guidelines of MIDH)	0	0	0	ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯ MIDH ಯೋಜನೆಯನಡಿ ವಿಲೀನಗೊಳಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.

2.3.3	ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣ/ಕೋಳಿ/ಹಂದಿ ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಹಟ್ಟಿ/ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ಗೊಬ್ಬರ ಉತ್ಪಾದನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. (As per the guidelines of Gokul Scheme)	0	0	0	ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಪಶುವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೇವಾ ಇಲಾಖೆಯ Gokul Scheme ನಡಿ ವಿಲೀನಗೊಳಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ.
	ಒಟ್ಟು	15000	15000	15000	
2.4	ಯೋಜನಾ ಪ್ರದೇಶದ (ಕ್ಲಸ್ಟರ್) ಸಾವಯವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್,ಲೇಬಲಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಬ್ರಾಂಡಿಂಗ್				
2.4.1	PGS logo ಸಹಿತ ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ವಸ್ತುಗಳು + ಹೋಲೋಗ್ರಾಮ್ ಪ್ರಿಂಟಿಂಗ್ @ ರೂ. 2500 ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಯಂತೆ 50 ಎಕರೆಗಳಿಗೆ	0	62500	62500	ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ವಸ್ತುಗಳ ಖರೀದಿ, ಲೇಬಲ್ ಗಳ ಮುದ್ರಣ, ಹೋಲೋಗ್ರಾಮ್ ಪ್ರಿಂಟಿಂಗ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಹಾಗೂ ಸಾವಯವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಬ್ರಾಂಡಿಂಗ್ ಈ ಎಲ್ಲವೂ ಗುಂಪಿನ LRP ಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಗೆ ಪರಿವರ್ತನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಜಮೀನಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ PGS-India Green logo ವನ್ನು ಹಾಗೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪರಿವರ್ತನೆಗೊಂಡ ಜಮೀನಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ PGS-India Organic logo ವನ್ನು ಬಳಸುವುದು. ಲೇಬಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿನ ಹೆಸರು, ಜಿಲ್ಲೆ, ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹೆಸರನ್ನು ನಮೂದಿಸುವುದು.
2.4.2	ಸಾವಯವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (ನಾಲ್ಕು ಚಕ್ರ ವಾಹನ, 1.5 ಟನ್ ಲೋಡ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ) @ ರೂ. 120000 ಗರಿಷ್ಠ ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಗೆ	0	120000	0	ಸಾವಯವ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಹಾಗೂ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಸಾಗಾಣಿಕಾ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಾಗಿ ಅಥವಾ 1.5 ಟನ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ನಾಲ್ಕು ಚಕ್ರ ವಾಹನ ಖರೀದಿಗೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.
2.4.3	ಸಾವಯವ ಕ್ಷೇತ್ರೋತ್ಪನ್ನಗಳು/ಜಾತ್ರೆಗಳು @ ರೂ. 36330 ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಗೆ	0	36330	0	ಸಾವಯವ ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರೋತ್ಪನ್ನಗಳು/ಜಾತ್ರೆಗಳ/ಮೇಳಗಳ ಆಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಸ್ಟಾಲ್ ಬಾಡಿಗೆ, ಕೂಲಿ, ಪ್ರಚಾರ, ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಹಾಗೂ ನಿರ್ವಹಣಾ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸುವುದು.
	ಒಟ್ಟು	0	218830	62500	
	ಒಂದು ಪ್ರದೇಶ/ಕ್ಲಸ್ಟರ್ಗೆ ಮಹಾಮೊತ್ತ	706740	498670	289590	

ಅನುಬಂಧ-2

ಪ್ಯಾಕೇಜ್‌ನ ಘಟಕಗಳು ಹಾಗೂ ಸಹಾಯಧನ ವಿವರ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಘಟಕಗಳ ವಿವರ	ಕೃಷಿ ಭಾಗ್ಯ		ವಿಶೇಷ ಪ್ಯಾಕೇಜ್	
		ಸಹಾಯಧನ (%)		ಸಹಾಯಧನ (%)	
		ಸಾಮಾನ್ಯ	ಪಜಾ/ಪಪಂ	ಸಾಮಾನ್ಯ	ಪಜಾ/ಪಪಂ
1	ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಮಣ್ಣಿನ ತೇವಾಂಶ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕ್ರಮಗಳು	80	90	90	95
2	ಪಾಲಿಥೀನ್ ಹೊದಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹಣಾ ರಚನೆಗಳು [ಕೃಷಿ	80	90	90	95
3	ನೀರು ಎತ್ತಲು ಡೀಸೆಲ್/ಸೋಲಾರ್ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್ (3 ರಿಂದ 5 ಹೆಚ್.ಪಿ	50	90	75	90
4	ನೀರು ಹಾಯಿಸಲು ಲಘು ನೀರಾವರಿ ಘಟಕ	90	90	90	90
5	ಪರಿವರ್ತಿತ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ				
	A. ಪಾಲಿಹೌಸ್ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ / ನೆರಳು ಪರದೆ ಸಹಿತ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿ (NHM ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ)	50	90	75	90
	B. ಪಾಲಿಹೌಸ್ ರಹಿತ ಕೃಷಿ/ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿ				
	i) ಕೃಷಿ ಬೆಳೆ ಪದ್ಧತಿ	(ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಯೋಜನೆ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಪ್ರತಿ ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗೆ ರೂ.5000/-)		ಏಕ ದಳ ಮತ್ತು ದ್ವಿದಳ ಧಾನ್ಯ ಬೆಳೆ	
				ಪ್ರತಿ ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗೆ ರೂ.5,000/-	
				ಎಣ್ಣೆ ಕಾಳು ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆ	
				ಪ್ರತಿ ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ಗೆ ರೂ.10,000/-	
	ii) ತೋಟಗಾರಿಕೆ -ಹಣ್ಣು/ತರಕಾರಿ/ಹೂವು (NHM ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ)	40	90	50	90
	iii) ರೇಷ್ಮೆ ಬೆಳೆ (ವಿಶೇಷ.ಪ್ಯಾಕೇಜ್)	-	-	75	90
6	ಪಶು ಸಂಗೋಪನಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು (ಪಶು ಸಂಗೋಪನಾ ಇಲಾಖೆಯ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ) ಐಚ್ಛಿಕ ಘಟಕ	25	50	50	75
7	ರೇಷ್ಮೆ ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಮನೆ (ವಿಶೇಷ.ಪ್ಯಾಕೇಜ್)	-	-	75	90
8	ಒಣ ಬೇಸಾಯ ಪದ್ಧತಿ (Recharge for functional borewells)	-	-	90	95

